

Denumirea canalului media: www.e-sanatate.md

Titlul știrii: Programele la care pot aplica studenții de la Medicină, ca să beneficieze de burse și schimb de experiență în țările Uniunii Europene

Data publicării: **15.08.2017**

Categoria: **știri interne**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Studenții de la USMF „Nicolae Testemițanu” cu rezultate bune la învățătură și care cunosc mai multe limbi străine pot beneficia de studii în străinătate sau diverse stagii profesionale. Din categoria beneficiarilor la astfel de proiecte fac parte rezidenții, doctoranzii, dar și personalul academic și administrativ din cadrul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. Cel mai mare program care le oferă acestora posibilitatea să obțină un schimb de experiență într-o țară din Uniunea Europeană este Erasmus+.

Link: <http://e-sanatate.md/News/7330/programele-la-care-pot-aplica-studentii-de-la-medicina-ca-sa-beneficieze-de-burse-si-schimb-de-experienta-in-tarile-uniunii-europene>

Programele la care pot aplica studenții de la Medicină, ca să beneficieze de burse și schimb de experiență în țările Uniunii Europene

15 08 2017 08:47

1037 vizualizări

Share 335

Tweet 0

in Share 0



Foto: usmf.md

Autor: Parascovia Rogate

Studenții de la Medicină cu rezultate bune la învățătură și care cunosc mai multe limbi străine pot beneficia de studii în străinătate sau diverse stagii profesionale. Din categoria beneficiarilor la astfel de proiecte fac parte și rezidenții, doctoranzii, dar și personalul academic și administrativ din cadrul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. Cel mai mare program care le oferă acestora posibilitatea să obțină un schimb de experiență într-o țară din Uniunea Europeană este Erasmus+.

Erasmus+ este programul Uniunii Europene pentru educație, formare, tineret și sport, pentru perioada 2014-2020. Acesta este succedat de programul Erasmus Mundus. „Este un program care se implementează de către două universități - una din UE și alta din afara UE, care stabilesc un parteneriat. Noi trebuie să convenim care este numărul de beneficiari al proiectului, atât al celor care vor pleca la studii în UE din Moldova, cât și invers. Odată ce am stabilit criteriile, responsabilii de la Universitatea din UE cu care suntem parteneri aplică la Agenția lor Națională Erasmus+ ca programul de mobilitate

să fie finanțat”, ne explică Viorica Macovei, coordonator de programe, Departamentul Relații externe și integrare europeană în cadrul USMF „Nicolae Testemițanu”.

La acest program pot aplica studenții, rezidenții, doctoranzii la medicină din Moldova, dar și personalul academic și administrativ din cadrul Universității. Bursele oferite beneficiarilor sunt diverse, în funcție de țară. Mărimea acestora se stabilește în baza parteneriatelor cu fiecare universitate în parte.

■ Au fost publicate rezultatele finale ale concursului de admitere la USMF Nicolae Testemițanu

„O condiție a acestui program este că mai mulți studenți din țările care nu fac parte din UE vor pleca în străinătate, decât invers. Și experiența arată că nu sunt atât de mulți studenți care vor să vină în Moldova. Noi am avut doi doctoranzi care au venit din Franța și un student din Spania. Din Lituania a venit o echipă de profesori, care a ținut lecțiile de Sănătate Publică. De asemenea, am avut o echipă de profesori și din Suedia. Aceștia au rămas mulțumiți, le-au plăcut atât studiile, cât și oamenii și tradițiile din Moldova”, mai spune Macovei.

Programul Erasmus + durează de la trei la 10 luni pentru studenți, rezidenți și doctoranzi. Pentru personalul academic și administrativ se oferă de la cinci până la 28 de zile calendaristice. Bursele sunt achitate de Comisia Europeană prin intermediul Agențiilor Erasmus + din țările UE.

„Cheltuielile suportate pentru transportul călătoriei, asigurarea medicală. Bursele sunt oferite de universitatea gazdă din UE. Atunci când stabilim un parteneriat cu o Universitate din UE, încheiem un acord instituțional, în care stipulăm numărul de burse și tipul lor. Tot atunci semnăm și un acord de grant, precum că pentru acest schimb de experiență beneficiarului i se va oferi o anumită sumă de bani care va fi cheltuită conform unor reguli. Bursele sunt diverse. În Marea Britanie un student beneficiază de 850 euro. În țările nordice, costurile sunt mai mari, respectiv și bursele sunt mai mari”, adaugă specialistă.

Condițiile pentru aplicare la Erasmus +

„Din noiembrie și până în februarie noi identificăm universitatea din UE pentru stabilirea unui parteneriat. În iunie aflăm rezultatul și abia apoi anunțăm beneficiarii despre ofertă. Acestora li se oferă aproximativ o lună ca să acumuleze dosarul cu documentele necesare. Nu pot să specific o listă clară a acestora, deoarece în acest program, universitățile gazdă stabilesc lista de acte necesare. La general însă este nevoie de un document care atestă notele acumulate la studii și un certificat care atestă cunoașterea limbii solicitate. Ulterior, este nevoie ca beneficiarii să înainteze o scrisoare de motivare și să completeze o aplicație online”, explică Viorica Macovei.

Specialista povestește că în universitățile din UE, programul de studii diferă de cel din Moldova, mai ales la Medicină, prin urmare se întâmplă ca studenții, la întoarcere, să recupereze mai multe module de studii. Cei mai norocoși însă sunt rezidenții, care trebuie să facă mai multă practică și mai ușor recuperează teoria.

„Studenților din anul III le este cel mai greu, deoarece în acest an învață cele mai dificile discipline, care nu mereu se regăsesc la Universitățile din UE în acel an. Am avut studenți care au recuperat și câte patru obiecte. Le-a fost greu, dar se merită până la urmă”, a adăugat Macovei.

USMF „Nicolae Testemițanu” oferă studenților de la medicină posibilitatea să aplice la programul Erasmus încă din 2012. Pe atunci, acesta se numea Erasmus Mundus. Până în anul 2014, la acest program au aplicat 30 de beneficiari, care au plecat în diverse țări din UE, precum Franța, Lituania, Germania, etc. Din 2014 și până în prezent, la programul Erasmus+ au aplicat 39 de beneficiari.

Vom preciza că pentru anul academic 2017-2018, deocamdată, încă nu au fost stabilite ofertele pentru aplicarea la programul Erasmus+, însă în anul 2016-2017, beneficiarii au avut ocazia să aplice la studii la Universități de medicină din Grecia, Marea Britanie, Germania, Austria, Estonia și România. De burse au beneficiat studenții de la facultățile „Medicină generală” și „Farmacie” și rezidenții care se specializează în domeniul stomatologiei, urologiei, oncologiei, cardiologiei, farmaciei și sănătății publice. De asemenea, personalul academic al Universității a avut ocazia să facă schimb de experiență în domeniul obstetricii și ginecologiei, neurologiei, histologiei, igienei generale, farmacologiei clinice, farmaciei, sănătății publice, relațiilor publice, programelor europene, resurselor umane și relațiilor externe și integrare europeană. Cea mai mică bursă, de 750 de euro, este oferită de Universitățile din România, iar cea mai mare, de 850 de euro, oferită de Universitățile din Marea Britanie și Austria.

Alte oferte de proiecte pentru medicii și rezidenți

În afară de programul Erasmus+ studenții de la Medicină pot beneficia de burse de susținere în formarea medicală acordată de Universitatea Liberă din Bruxelles, precum și din Franța. Acestea sunt destinate rezidenților.

„În fiecare an lansăm un apel prin care informăm rezidenții despre aceste posibilități. Anul trecut am avut 10 studenți care au depus pentru stagii profesionale, din ei doar 6 însă vor beneficia de burse. Două persoane au decis că vor pleca la stagii din cont propriu. Aceste stagii profesionale durează o lună”, a declarat și Veronica Ichim, metodist coordonator în cadrul Departamentului Relații externe și integrare europeană.

Bursele „Fonduri de Susținere în Formare Medicală” (FOSFOM) se oferă rezidenților, precum și medicilor generaliști ori deja specialiști (la recomandarea USMF) care doresc o perfecționare mai specială, ca să efectueze unul, doi sau maximum trei ani de formare în specialitate în cadrul unui spital din rețeaua Universității Libere din Bruxelles.

■ Ana Fuior, studentă la medicină, anul V: „În Lituania, dacă un rezident vrea să consulte un pacient, este privit ca un doctor. La noi se pot adresa: „Hei, fetiço, băietel!”

„Bursele lunare sunt în mărime de 1.700 euro. Dosarul se depune online. De obicei în noiembrie suntem anunțați la ce specialități se oferă burse, iar în perioada ianuarie-martie facem interviurile cu rezidenții. La interviuri participă profesori atât de la USMF „Nicolae Testemițanu”, cât și de la Universitatea Liberă din Bruxelles”, adaugă Ichim, care precizează că anual sunt aproximativ 10 rezidenți care fac un stagiul de perfecționare, ce durează de la un an până la doi ani.

De altfel, USMF „Nicolae Testemițanu” mai are un parteneriat cu Universitatea de Medicină din Lituania. În baza acestuia, Universitatea din Lituania acceptă patru rezidenți în domeniul Cardiologiei pentru schimb de experiență. De asemenea, Universitatea de Științe medicale din Polonia oferă schimb de experiență. Este vorba despre un stagiul profesional de două săptămâni, unde anual pleacă 12 beneficiari.